

Posudek školitele o diplomové práci Lenky Corneilové-Zdráhalové
„Mediace v kontextu moderní Evropy“

1. Obecné údaje

Předmětem posudku je výše uvedená diplomová práce předložená 10.března 2010, která má celkem 138 stran, přičemž obsahuje úvod, šest kapitol, závěr a přílohy, včetně anglického resumé (137, 138).

2.Charakteristika práce, její posouzení

Jako vedoucí této práce jsem asistoval diplomantce v průběhu její tvůrčí činnosti. Během psaní práce jsem jí vedl a souhlasil s předložením práce do řízení o její obhajobě. Z povahy věci tedy nemohu být nestranným čtenářem.

Význam práce spočívá v tom, že diplomantka se neomezuje pouze na zkoumání právních textů, ale posuzuje velmi aktuální fenomén, totiž institut mediace, i z hledisek sociálních a sociologických. To je značný přínos této studie, která je zajisté jednou z prvních vůbec v české právní literatuře. Její přístup je zcela oprávněný, neboť jde zejména v české právní kultuře o jev v podstatě nový a kromě určitých pokusů v rámci řízení arbitrážního či obchodních sporů, nevyzkoušený. Okolnost, že mediace je v České republice novým jevem, vedla autorku správně k metodologickému přístupu, jenž se soustřeďuje především na analýzu tohoto jevu na úrovni evropské a pak konkrétně v jednom z členských států, kde sice je mediace též relativně nevyzkoušenou institucí, přesto pokročilejší než u nás, zaměřila se tedy ve čtvrté kapitole na Belgii. Neopominula se zmínit, resp. popsat situaci v České republice.

Jak již výše uvedeno, zabývá se práce především otázkami mediace v rovině sociologické, jakými jsou především problematika akceptace tohoto jevu s ohledem na její možné využití v budoucnu. To nepochybně je otázka vrcholně zajímavá, zahrnující i některé aspekty právní kultury a tak říkajíc národní povahy. Zajisté na pohledu čistě právnickém lze namítat, že analýza ryze právních problémů zůstává poněkud na okraji. Nelze však přehlédnout analýzu diplomantky ve všech částech její práce, zejména pak i její hodnocení v kapitole šesté a v závěru práce.

2. Závěr a doporučení

Práce považuji za velmi dobrou a doporučuji ji k obhajobě.

18.března 2010

Prof.Dr.Luboš Tichý

